

1. ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ ΤΑΧΥΤΕΡΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/11/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/11/2024

Σελίδα: 21



Ανάγκη για ταχύτερες αλλαγές



Ως κίνητρο προκειμένου η Ευρώπη να δράσει με ταχύτερους ρυθμούς για να ανακτήσει την ανταγωνιστικότητά της «βλέπει» ο επιχειρηματικός κόσμος, καθώς και εκπρόσωποι του οικονομικού γίγνεσθαι στην Ελλάδα, την εκλογή Τραμπ στην προεδρία των ΗΠΑ. Ο πρόεδρος του ΣΕΒ Σπ. Θεοδωρόπουλος τόνισε ότι η ακρίβεια και η ανασφάλεια που προκαλούν στους Αμερικανούς οι μεταναστευτικές ροές οδήγησαν στην εκλογή Τραμπ, ενώ υπογράμμισε την ανάγκη η Ελλάδα να αλλάξει παραγωγικό μοντέλο. **Σελ. 23**

INTIME



Η εκλογή του Τραμπ πρέπει να «ξυπνήσει» την Ευρώπη

Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας ζητούν Έλληνες επιχειρηματίες

Της **ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΜΑΝΙΦΑΒΑ**

Ως κίνητρο προκειμένου η Ευρώπη να δράσει με ταχύτερους ρυθμούς για να ανακτήσει την ανταγωνιστικότητά της «βλέπει» ο επιχειρηματικός κόσμος, καθώς και εκπρόσωποι του οικονομικού γίγνεσθαι στην Ελλάδα, την εκλογή Τραμπ στην προεδρία των ΗΠΑ. Ταυτόχρονα, δεν κρύβουν την ανησυχία τους για ενδεχόμενες επιπτώσεις από την εφαρμογή πολιτικής προστατευτισμού, αλλά και από την εξωτερική πολιτική που αναμένεται ότι θα εφαρμοστεί τα επόμενα χρόνια από τον νεοεκλεγέντα Αμερικανό πρόεδρο. Ειδικά μάλιστα καθώς το αποτέλεσμα των προεδρικών εκλογών στις ΗΠΑ έρχεται σε μια εξαιρετικά δυσμενή συγκυρία για την Ευρωπαϊκή Ένωση, με τις δύο μεγαλύτερες οικονομίες της, τη Γερμανία και τη Γαλλία, να βρίσκονται αντιμέτωπες με οικονομική αβεβαιότητα και πολιτική αστάθεια.

«Υπάρχει πολιτικό πρόβλημα στις δύο μεγαλύτερες οικονομίες της Ευρώπης, τη Γαλλία και τη Γερμανία, και την ίδια στιγμή είναι βέβαιο ότι συμπιέζομαστε οικονομικά ανάμεσα στις ΗΠΑ και την Κίνα. Τώρα με την εκλογή Τραμπ το πράγμα θα δυσκολέψει περισσότερο. Θα υπάρξει μια προστατευτική για την αμερικανική οικονομία πολιτική. Σίγουρα θα ακολουθήσει πολλά από αυτά που είπε ο Τραμπ», εκτίμησε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, μιλώντας χθες στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΪ. «Οι κινήσεις μας είναι πάρα πολύ αργές. Κινδυνεύουμε να μη μας λογαριάζει κανείς», τόνισε χαρακτηριστικά ο υπουργός, αναφερόμενος στην Ε.Ε., επισημαίνοντας μεταξύ άλλων την ανάγκη ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας και της ολοκλήρωσης της ευ-



Οι Έλληνες επιχειρηματίες ελπίζουν η επανεκλογή του Τραμπ να αποτελέσει έναυσμα ώστε η Ευρώπη να αντιδράσει ταχύτερα, αναπροσαρμόζοντας τη στρατηγική της προς την κατεύθυνση ενίσχυσης της παραγωγής.

Η Ευρώπη χρειάζεται τολμηρές πολιτικές για την ανάσχεση της αποβιομηχάνισης και την τόνωση των κλάδων της μεταποίησης.

ρωπαϊκής τραπεζικής ένωσης. «Να μην είμαστε αφελείς και να μην αγνοούμε την καινούργια πραγματικότητα», πρόσθεσε. «Το αποτέλεσμα των αμερικανικών εκλογών ελπίζω να μας κινητοποιήσει και να δώσει ώθηση σ' αυτούς που θέλουν περισσότερο Ευρώπη ώστε να γίνουν αυτά που πρέπει», τόνισε ο πρόεδρος του ΣΕΒ Σπύρος Θεοδωρόπουλος, μιλώντας στην εκδήλωση CEO Initiative Forum που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών. Ο ίδιος υποστήριξε ότι το αποτέλεσμα των αμερικανικών εκλογών είναι απλό και εξηγήσιμο: «Εξηγείται από την οικο-

νομική κατάσταση των Αμερικανών πολιτών. Η αμερικανική οικονομία ευμερει. Όμως, λόγω της ακρίβειας και της ανασφάλειας που προκύπτει από τις μεταναστευτικές ροές, οι Αμερικανοί αποφάσισαν να ψηφίσουν αντισυστημικά». Ο πρόεδρος του ΣΕΒ επανέλαβε ότι απαιτούνται επενδύσεις στην παραγωγή.

Στο ίδιο μήκος κύματος, ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας Θεόδωρος Τρύφων δήλωσε: «Ελπίζουμε ότι η εκλογή Τραμπ, πέρα από τις όποιες γεωπολιτικές επιπτώσεις, θα αποτελέσει έναυσμα ώστε η Ευρώπη, επιτέλους, να αντιδράσει ταχύτερα, αναπροσαρμόζοντας τη στρατηγική της προς την κατεύθυνση της ενίσχυσης της παραγωγής. Είναι ξεκάθαρο ότι, σήμερα περισσότερο από ποτέ, η Ευρώπη χρειάζεται τολμηρές πολιτικές για την ανάσχεση της αποβιομηχάνισης και την τόνωση των κλάδων της μεταποίησης προκειμένου να ανακτήσει το χαμένο έδαφος στον παγκόσμιο οικονομικό ανταγωνισμό. Αυτό

απαιτεί μια τολμηρή αναπτυξιακή πολιτική, με κίνητρα τουλάχιστον αντίστοιχα με εκείνα που παρέχονται σήμερα στις ΗΠΑ και τις ασιατικές χώρες».

«Η εκλογή του Τραμπ στην προεδρία των ΗΠΑ δείχνει πως η Ευρώπη πρέπει να “ξυπνήσει”. Εκεί γίνει συνείδηση σε όλους μας πως κάτι πρέπει να αλλάξει και να αλλάξει επειγόντως», συμφώνησε ο Ιωάννης Σαρακάκης, πρόεδρος του Ομίλου Επιχειρήσεων Σαρακάκη, μιλώντας στο CEO Initiative Forum. Εκτίμησε, πάντως, σε ό,τι αφορά την επιβολή δασμών από τις ΗΠΑ, ότι θα επιβαρύνουν κάποια προϊόντα, «όμως στο τέλος της ημέρας θα επικρατήσει η λογική».

Πιο ανήσυχος εμφανίστηκε ο υποδιοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος Θεόδωρος Πελαγίδης, ο οποίος μιλώντας στην ίδια εκδήλωση υποστήριξε ότι «η εκλογή Τραμπ συνιστά κίνδυνο διότι μπορεί κατ' αρχάς να διαταράξει το διεθνές εμπόριο και η επιβολή δασμών που προσβύει ο Τραμπ τροφοδοτεί τον πληθωρισμό».

«Οι δασμοί και ο προστατευτισμός ενδέχεται να προκαλέσουν μεγάλες αναταράξεις στην παγκόσμια αγορά, ενώ η Ευρώπη θα πρέπει να λάβει μέτρα για να αποτρέψει την περαιτέρω επιδείνωση του χάσματος με τις ΗΠΑ. Η εποχή που εισερχόμαστε είναι γεμάτη προκλήσεις, με την Ευρώπη να χάνει έδαφος, ενώ οι ΗΠΑ και η Κίνα αυξάνουν τη δύναμή τους», επισήμανε ο Απόστολος Ταμβακάκης, επικεφαλής του fund EOS Capital Partners.

«Η Αμερική θα αρχίσει να “απομακρύνεται” και η Ευρώπη θα πρέπει να το λάβει υπόψη της αυτό και να δουλέψει περισσότερο στο κομμάτι της ανταγωνιστικότητας», δήλωσε από την πλευρά του ο Κωνσταντίνος Μαύρος, διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ ΑΠΕ.



Δυσλειτουργίες στην ηλεκτρονική συνταγογράφηση

Της **PENNYΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

«**Αρρυθμίες**» στην ηλεκτρονική συνταγογράφηση καρδιολογικών φαρμάκων καταγγέλλουν οι γιατροί, ως αποτέλεσμα της πιο πρόσφατης τροποποίησης του συστήματος της ΗΔΙΚΑ (Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης) που έγινε προκειμένου να ενταχθούν σε αυτό πιο αυστηροί κανόνες ελέγχου για την έκδοση συνταγών. Η εισαγωγή στο σύστημα από την 1η Νοεμβρίου της ομάδας των θεραπευτικών πρωτοκόλλων για τη συνταγογράφηση φαρμάκων τα οποία σχετίζονται με καρδιολογικές παθήσεις, που σημαίνει ότι οι γιατροί δεν μπορούν να γράψουν φάρμακα τα οποία δεν δικαιολογεί η διάγνωση (πάθηση και βαρύτητα αυτής), προκάλεσε την αντίδραση της Ένωσης Ελευθεροεπαγγελματιών Καρδιολόγων Ελλάδος. Η Ένωση καταγγέλλει τη διαδικασία λέγοντας ότι υπήρξαν τεχνικά προβλήματα, καθώς και ότι δεν προηγήθηκε μια περίοδος πιλοτικής εφαρμογής. Εστιάζουν, δε, στο γεγονός ότι η αλλαγή του συστήματος έγινε στην αρχή του μήνα, όταν ο όγκος της συνταγογράφησης είναι αυξημένος. «Αποτέλεσμα ήταν να μείνουν ασθενείς χωρίς φάρμακα, αφού κανείς ιατρός δεν ήξερε τι συνέβαινε και τι να κάνει», αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση.

«Δεν υπάρχει τεχνικό πρόβλημα και όλες οι συνταγές φαρμάκων εκδίδονται κανονικά», απαντούν με ανακοίνωσή τους το υπουργείο Υγείας και η ΗΔΙΚΑ, που τονίζουν ότι «οι εκάστοτε αλλαγές αποσκοπούν στη βελτίωση της ποιότητας των δεδομένων της συνταγογράφησης και στη διασφάλιση της συμμόρφωσης με τα ισχύοντα πρωτόκολλα και τις οδηγίες του υπουργείου, του ΕΟΠΥΥ και των ασφαλιστικών φορέων».

Όπως ανέφερε στην «Κ» ο πρόεδρος της Ένωσης Ελευθεροεπαγγελματιών Καρδιολό-

γων Ελλάδος Φώτης Πατσουράκος, «η δυσλειτουργία του συστήματος ξεκίνησε την 1η Νοεμβρίου και συνεχίστηκε και τις επόμενες ημέρες. Φθάσαμε στο σημείο να ενημερώνουμε τους ασθενείς ότι δεν μπορούμε να συνταγογραφήσουμε και ότι όποια παράπονα έχουν να τα κάνουν στην ΗΔΙΚΑ». Σύμφωνα με τον ίδιο, το πρόβλημα είναι αφενός τεχνικό αφού το σύστημα υπερφορτώθηκε και οι γιατροί είτε δεν μπορούσαν να εισέλθουν σε αυτό, είτε δεν δέχονταν τις συνταγές όπως συμπλήρωναν, αφετέρου αφορά και τον νέο σχεδιασμό του, αφού απαιτεί περισσότερο χρόνο για να συμπληρωθεί μια συνταγή. Όπως εξηγεί, πλέον, σε

Καταγγελίες των καρδιολόγων για προβλήματα μετά την τροποποίηση του συστήματος της ΗΔΙΚΑ.

μια συνταγή με π.χ. τρία φάρμακα θα πρέπει ο γιατρός να αντιστοιχεί το κάθε φάρμακο στο θεραπευτικό πρωτόκολλο της πάθησης για την οποία χορηγείται, σε αντίθεση με το πρόσφατο παρελθόν που γράφονταν τα φάρμακα υπό την ομπρέλα μίας διάγνωσης.

Από την πλευρά του το υπουργείο Υγείας και η ΗΔΙΚΑ σημειώνουν ότι «η τροποποίηση του συστήματος αφορά την αναγκαία προσθήκη επιπρόσθετων εσωτερικών ελέγχων, με στόχο τη διασφάλιση της ορθότητας των συνταγών σύμφωνα με τα ισχύοντα θεραπευτικά πρωτόκολλα. Οι συγκεκριμένοι έλεγχοι, που ενσωματώθηκαν στο σύστημα το βράδυ της Πέμπτης 31 Οκτωβρίου, διασφαλίζουν ότι δεν θα υπάρχει η δυνατότητα να παρακάμπτονται τα θεραπευτικά πρωτόκολλα και να συνταγογραφούνται φάρμακα εκτός των προβλεπόμενων βημάτων θεραπείας αυτών».

3. ΕΡΓΟ ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗΣ 1,2 ΔΙΣ . ΣΕΛΙΔΩΝ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/11/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/11/2024

Σελίδα: 38



ΔΗΜΟΣΙΟ

Εργο ψηφιοποίησης 1,2 δις. σελίδων

Την ψηφιοποίηση 1,2 δις. σελίδων αρχείων του κράτους έναντι συνολικού ποσού 751 εκατ. ευρώ (!) υλοποιεί το υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης σε συνεργασία με τα υπουργεία Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Υγείας, Υποδομών και Μεταφορών, Δικαιοσύνης, Μετανάστευσης και Ασύλου και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. Η δράση απαρτίζεται από 8 υποέργα ψηφιοποίησης αρχείων δεδομένων που αφορούν: το υπουργείο Δικαιοσύνης (300 εκατ. σελίδες), το δημόσιο σύστημα Υγείας (190 εκατ. σελίδες φακέλων νοσηλείας 127 νοσοκομείων), τη διαχείριση, διατήρηση, διάθεση και ανάδειξη των αρχείων που φυλάσσονται στα Γενικά Αρχεία του Κράτους (55 εκατ. σελίδες ιστορικών, διοικητικών και πολιτιστικών αρχείων), το σύστημα Μετανάστευσης και Ασύλου (80 εκατ. σελίδες), το Ολοκληρωμένο Γεωγραφικό Πληροφοριακό Σύστημα Ενιαίου Ψηφιακού Χάρτη Απαλλοτριώσεων και Διεκδικήσεων της χώρας (4 εκατ. σελίδες), τα Αρχεία Πολεοδομικής Πληροφορίας (240 Πολεοδομικά Γραφεία, 3,5 εκατ. οικοδομικές άδειες που περιλαμβάνουν 44 εκατ. σχέδια), τα 390 Υποθηκοφυλακεία για το Εθνικό Κτηματολόγιο (600 εκατ. σελίδες τίτλων ιδιοκτησίας και εγγράφων) και το υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (7 εκατ. σελίδες αρχείων).



► Πρόβλημα χρηματοδότησης υπάρχει και στο Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, που θα οδηγήσει πιθανόν ακόμα και σε αυτό στο τέλος των ιστολογικών εξετάσεων



ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ «ΤΑ ΝΕΑ»

Εκατοντάδες ύποπτοι θάνατοι χωρίς έρευνα

Η έλλειψη παθολογοανατόμων αφήνει την τελευταία διετία χωρίς ουσιαστική διερεύνηση τουλάχιστον 700-800 περιστατικά, ακόμα και με υπόνοιες εγκληματικής ενέργειας

ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ Γ. ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ

Τουλάχιστον 700-800 έρευνες για τυχόν εγκληματικές ενέργειες, για «ύποπτους θανάτους», για δυσεξήγητες περιπτώσεις ατόμων που χάνουν τη ζωή τους ίσως λόγω επικίνδυνων κληρονομικών νοσημάτων (με επακόλουθο κίνδυνο και για άλλα άτομα) μένουν εκκρεμείς –όπως αποκάλυψαν «ΤΑ ΝΕΑ»– για μερικές δεκάδες χιλιάδες ευρώ!

Χιλιάδες όργανα από σορούς άτυχων πολιτών που έχουν χάσει τη ζωή τους την τελευταία διετία σε δεκάδες πόλεις της Ελλάδας «λιώνουν» στη φορμολή σε τοπικές ιατροδικαστικές υπηρεσίες και ουδέποτε ερευνώνται τα αίτια θανάτου των ανθρώπων αυτών... Ανάμεσα σε αυτά και εκείνα του 15 μηνών Παναγιώτη που έχασε τη ζωή του σε νοσοκομείο της Αμαλιάδας τον περασμένο Αύγουστο και οι συνθήκες θανάτου του ερευνώνται στο πλαίσιο του επονομαζόμενου «νέου θρήκερ της Πάτρας με τον θάνατο πέντε παιδιών». Μόλις την Τετάρτη υπήρξε ειδική εισαγγελική παραγγελία ώστε να γίνει κατ' εξαίρεση ο σχετικός ιστολογικός έλεγχος.

Ετσι, παρότι υπάρχει το έντονο ενδιαφέρον της κοινής γνώμης για τη συγκεκριμένη δραματική υπόθεση, δεν έχει ξεκινήσει ουσιαστικά η ιστολογική εξέταση για να διαπιστωθεί αν μπορεί ο θάνατός του να οφείλεται

σε σκόπημη ενέργεια. Και αυτό γιατί, όπως αναφέρουν ιατροδικαστές, δεν δίνονται από τα αρμόδια υπουργεία περίπου 100.000-150.000 ευρώ για την πρόσληψη παθολογοανατόμων στο Εργαστήριο Α' Παθολογικής Ανατομικής του Πανεπιστημίου Αθηνών που στεγάζεται στο Λαϊκό Νοσοκομείο! Επιπλέον δυσπραγία υπάρχει στη διαχείριση υλικών όπως πλακίδια, «μπλοκ παραφίνης» και άλλα που χρησιμοποιούνται στις συγκεκριμένες εξετάσεις.

Και αντί λύσης υπήρξε απόφαση – η οποία επικρίνεται από πολλούς ιατροδικαστές – να ερευνώνται ιστολογικά οι περιπτώσεις ύποπτων θανάτων που σημειώνονται από το συγκεκριμένο εργαστήριο, μόνο σε Αθήνα και Πειραιά. Και να μη γίνονται δεκτά, λόγω της έλλειψης προσωπικού, εκατοντάδες σχετικά αιτήματα για ιστολογικές εξετάσεις από πολλές ιατροδικαστικές υπηρεσίες της Περιφέρειας, όπως της Πάτρας, του Ναυπλίου, της Λάρισας, της Κέρκυρας, της Καλαμάτας, του Βόρειου Αιγαίου και άλλες, σε έναν αυθαίρετο διαχωρισμό της πρωτεύουσας από την Περιφέρεια, με μακάβριες διαστάσεις.

Τα απαραίτητα κονδύλια δεν εκταμιεύονται γιατί, όπως υποστηρίζεται από υψηλόβαθμα στελέχη του υπουργείου Δικαιοσύνης, υπάρχει

ο μεσοπρόθεσμος προγραμματισμός δημιουργίας νέων σχετικών εργαστηρίων σε ΑΕΙ σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πειραιά, Ηράκλειο και Πάτρα. Όπως και γιατί υπολογίζεται να δοθούν σύντομα περίπου 40 τμήματ άμεσων ιατροδικαστικών αναλύσεων σε ισάριθμους ιατροδικαστές. Και αυτά με βάση ειδικό πρόγραμμα του Πανεπιστημίου Πειραιά, σε εφαρμογή της Τεχνητής Νοσησούνης, οπότε θα μπορούν να προχωρούν – όπως υποστηρίζεται – στη «σάρωση» των σορών και των οργάνων του σώματος προκειμένου να προσδιορίζονται ηλεκτρονικά οι αιτίες θανάτου.

Αδιευκρίνιστα ζητήματα

Οι ιατροδικαστές ωστόσο χαρακτηρίζουν «προβληματικό και ανεδαφικό τον προγραμματισμό, γιατί η δημιουργία τράπεζας δεδομένων με χιλιάδες σορούς, που θα αποτελέσουν το σχετικό συγκριτικό στοιχείο, θα καθυστερήσει μεγάλο χρονικό διάστημα και έτσι οι συγκεκριμένοι έλεγχοι μέσω των τμήματ δεν θα προσφέρουν οτιδήποτε». Επιπλέον σημειώνουν ότι «τα εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ που θα δοθούν για αυτό το σύστημα είναι πολλαπλάσια από αυτά που απαιτούνται για να εξεταστούν οι εκατοντάδες υποθέσεις που εκκρεμούν από την επαρχία».

Τα σχετικά στοιχεία είναι ενδεικτικά. Μόνο η ιατροδικαστική υπηρεσία της Αργολίδας έχει 200 εκκρεμείς, αδιερεύνητες ύποπτες υποθέσεις θανάτου ακόμα και ατόμων νεαρής ηλικίας για τις οποίες υπάρχουν ενδείξεις ή υπόνοιες ότι μπορεί να υποκρύπτουν κάποια σκόπημη ενέργεια, ιατρικά λάθη ή και κληρονομικά νοσήματα. Ο αριθμός των σχετικών ιστολογικών εξετάσεων που δεν έχουν πραγματοποιηθεί την τελευταία διετία στην περιοχή της Πάτρας, του Πύργου κ.λπ. είναι 110. Σημειώνεται ότι ιστολογικές εξετάσεις ζητούνται σε 5%-15% των συνολικών θανάτων, νεκροτομών κ.λπ. επειδή ακριβώς υπάρχουν αδιευκρίνιστα ζητήματα με τις αιτίες θανάτου. Ιατροδικαστής της επαρχίας ανέφερε στα «ΝΕΑ» ότι

««πικοινωνούν καθημερινά μαζί μας συγγενείς των θανόντων και μας ζητούν εναγωνίως να τους δώσουμε μια απάντηση για τον λόγο που πέθαναν οι άνθρωποί τους. Είναι χαρακτηριστικό η περίπτωση ενός 25χρονου που πέθανε ξαφνικά σε μια οικογενειακή χριστουγεννιάτικη εκδήλωση. Με τους γονείς του να μας ζητούν να εξεταστούν όργανά του για να διαπιστωθεί αν είχε κληρονομικό νόσημα και μπορεί να χάσουν και άλλο παιδί με αυτόν τον δραματικό τρόπο. Και είναι ίσως απάνθρωπο το γεγονός ότι δεν γίνονται για χρόνια να πάρουν απάντηση λόγω αυτού του προβλήματος».

Παρόμοιο πρόβλημα χρηματοδότησης υπάρχει και στο Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, που θα οδηγήσει πιθανόν ακόμα και σε αυτό στο τέλος των ιστολογικών εξετάσεων.

Παρόμοιο πρόβλημα χρηματοδότησης υπάρχει και στο Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, που θα οδηγήσει πιθανόν ακόμα και σε αυτό στο τέλος των ιστολογικών εξετάσεων.